
EUROPA LIBERĂ SAU DESPRE NECESITATEA DE A NU UITA

Domnule președinte,

Stimați colegi,

Declarația politică din această săptămână reprezintă mai degrabă un apel către 

dumneavoastră. În ultimele două luni s-a discutat despre posibilitatea aducerii în țară a 

arhivei digitale a secției române a Europei Libere. Proiectul, fără îndoială, este unul ce 

trebuie salutat și sprijinit.

Pentru cei mai mulți dintre noi, postul de Radio Europa Liberă, a însemnat în perioada 

comunistă singura punte de legătură cu Occidentul. Singura legătură cu normalitatea, cu 

un spațiu în care democrația și libertatea se exprimau în plenitudinea lor a constituit-o 

pentru noi, cei aflați în spatele Cortinei de fier, relația cu acest post de radio.

Încăpățânarea cu care se ambiționa să transmită acest post de radio în țară, în pofida 

tuturor piedicilor pe care le-a întâmpinat de-a lungul acestei perioade, a reprezentat 

pentru noi garanția că mai putem respira o gură de oxigen în marea de praf a regimului 

comunist.

Este evident pentru oricine că strângerea sumei necesare pentru aducerea acestei 

arhive poate părea destul de mare mai ales în momentul actualei crize economice pe 

care o traversăm. Pe de altă parte nu trebuie să neglijăm nici criza morală în care ne 

aflăm în ultimii 20 de ani. Lipsa unor modele, lipsa unor proiecte, lipsa principiilor pot 

însă afecta pe termen lung mai mult decât criza financiară.

Fără a cunoaște ce s-a petrecut în intervalul de timp cât România a trăit sub comunism 

poate reprezenta un pericol pentru generațiile care vin din urmă. Fără a cunoaște cum se 

manifestă în plenitudinea sa un sistem politic totalitar, care este înfățișarea cotidiană a 

unui asemenea regim, ne oferă un motiv în plus să ne implicăm în această campanie.
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Europa Liberă este indubitabil un reper de moralitate și de verticalitate pentru toți dintre 

noi. Nu cred că poate pune cineva la îndoială principiile și valorile pe care le clama acest 

post de radio.

În condițiile actuale cred că ar fi foarte util pentru întreaga clasă politică românească 

aducerea în țară a acestor arhive. În primul rând, poate în viitor nu vom mai avea 

președinți de partide politice, care de dragul oratoriei vor clama ca modele oameni 

precum Che Guevara sau Fidel Castro.

Pe de altă parte, poate că prin înțelegerea mai exactă a unui sistem totalitar, cei care în 

ultimii ani și-au construit discursul politic plecând de la premisa că actualul președinte 

dorește instaurarea unui regim autoritar și că se poartă arbitrar sau că Partidul Democrat 

Liberal se comportă precum un partid stat, vor putea înțelege mai bine diferențele 

existente în acest sens.

Așadar, stimați colegi, fac un apel la dumneavoastră, la memoria dumneavoastră și la 

conștiința dumneavoastră că fiecare dintre noi datorăm ceva acestui post de radio. Nu 

trebuie să uităm că datorăm în parte Europei Libere minimul de noțiuni despre 

democrație pe care le-am avut la începutul anilor 90. Tocmai din acest motiv vă îndemn 

să sprijiniți această campanie pentru că a venit momentul ca după 50 de ani în care 

Europa Liberă a făcut multe pentru noi să îi întoarcem măcar un pic din recunoștința 

noastră.

Vă mulțumesc!

Senator

Gabriel MUTU

22.03.2010
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